



Ранняя весна - непростое время для птиц. Многие из них уже начинают возвращаться из теплых краев, но выжить им нелегко - улицы все еще завалены сугробами, на дворе все также стоят холода, а водоемы покрыты толстой коркой льда. Поэтому самое время подкормить и обогреть наших пернатых друзей.

Поощряя детей к такой деятельности, мы знакомим их с ритмами природы, а дети, наблюдая за птицами и помогая им, могут многому научиться. В качестве награды благодарные пернатые, возможно, сошьют неподалеку гнездо или просто будут распевать для нас свои звонкие песни по утрам. По доброй традиции в конце календарной зимы стартовал республиканский конкурс «Птичий дом». Его организатором является Государственное Собрание РМ, которое проводит конкурс при содействии детской экологической организации «Зеленый мир». В нынешнем году конкурс стал девятым по счету.

Благодаря этому экологическому проекту удастся сохранять видовое разнообразие птиц. Их главными помощниками в поиске корма становятся школьники и дошколята. Самостоятельно или вместе со взрослыми они могут мастерить скворечники, синичники, дуплянки. За предыдущие 8 лет таким образом были изготовлены тысячи птичьих домов. Активное участие в конкурсе «Птичий дом» уже пятый год подряд принимают ученики Белозерьевской средней школы Ромодановского района совместно со своими наставниками и помощниками – учителями и родителями.

Так ученики 1 Б класса Ясмينا Янгличева, Хадия Хабибуллова, Муслим Ахметов, Али Бикмаев по предложению классного руководителя Гульнары Исмаиловны Азисовой вместе с родителями приняли участие в конкурсе. Они соорудили скворечники из дерева.

- Наша школа нацелена на экологичное воспитание с первого класса. Ведь мы – часть природы, - говорит Гульнара Исмаиловна. – Изготовленные ребятами на конкурс скворечники и кормушки не валяются без дела. У многих наших учеников они висят у дома, в садах и на приусадебных участках. Внутри мы кладем семечки, различные крупы, сухие хлебные крошки. Кроме того, под окном нашего класса растет куст шиповника, раньше мы собирали его плоды, а теперь оставляем для птиц, ведь они едят и мякоть, и семечки сухого плода шиповника.

По словам заместителя директора школы по воспитательной работе Зульфийи Шамилевы Кадеркаевой, ученики Белозерьевской школы принимают активное участие в различных конкурсах и акциях, проводимых в республике: экологических, исторических, патриотических, творческих и других. Готовить работы детям помогают их родители, которые всегда активно подхватывают инициативу классного руководителя или директора школы.

Всего в конкурсе «Птичий дом» в нынешнем году приняли участие более 20 учеников школы. В их числе Марьям Асаинова, 3 Б класс (классный руководитель Дания Кямильевна Ишкинина), Уммкульсум Мякушева, 4 А класс (классный руководитель Гульсиня Наиловна Бикмаева), Салахутдин Манеров, 2 А класс (классный руководитель Ляйля Ряшитовна Абдрашитова), Алия Адикаева, 4 Б класс (классный руководитель Адиля Мянсуровна Илькаева), Марьям Нураева, 4 В класс (классный руководитель Галия Асымовна Бикбаева), Сара Ахметова, Марьям Ишалеева, Ясмينا Сайфуллова – 1 А класс (классный руководитель Айгель Шамилевна Миняева), Ибрагим Салихов, 8 А класс (классный руководитель Равиля Сяйяфовна Манерова), Айлина Вагапова, Абдуррахман Тимаев – 5 А класс (классный руководитель Альбина Касимовна Губейдуллова), Ибрагим Салихов, Али Рамазанов – 3 А класс (классный руководитель Альфия Няимовна Абдуллова), Умар Гульзаваров, 2 Б класс (классный руководитель Гульнара Анваровна Миняева), Айша Юськаева, Али Юсупов – 6 А класс (классный руководитель Рямзия Рафаильевна Юсупова) и другие.

Ребята соорудили скворечники и кормушки из экологичных материалов: дерева, фанеры, картона. Некоторые оставили свои изделия в первозданном виде, другие – раскрасили яркими цветами, чтобы было видно такую кормушку издалека. Девочки украсили скворечники цветами из лент и нарисованными птицами, мальчики приспособили толстую ветку в качестве жердочки, чтобы птица могла присесть. В общем, все подошли ответственно и очень творчески к этому конкурсу. Главными же критериями при изготовлении работ были качество, безопасность, надежность и красота. Ну, и конечно, чтобы птицам было не голодно ранней весной, нужно положить в кормушку что-то вкусненькое.

Эльвира Баляева